

Jiggs, az új hollywoodi sztár

Jiggs a neve annak a híres fiatal csimpánznak, amely most „szerződött” el Hollywoodban rekordgáziért. A filmgyár ugyanis Jiggs úrfi gazdájának egy évig heti ezer dollár honoráriumot biztosított.

Ha e derék csimpánz ebben az iramban folytatja karrierjét, veszélyes vetélytársa lehet Greta Garbónak is. A hollywoodi adóhivatal egyébként azzal az indokolással, hogy a csimpánzot nem lehet színésznek tekinteni, szokatlanul magas adót vetett ki a derék Jiggs tulajdonosára.



A gyilkos vall a filmfelvevő gép előtt

Hat gyilkossággal gyanúsított fiatalember, merő hiúságból, beismerő vallomást tett — egy filmfelvevő gép előtt.

Néhány héttel ezelőtt a földalatti vasút egyik alkalmazottját kegyetlenül meggyilkolták Newyorkban és elrabolták táskáját, amelyben negyven dollár volt aprópénzben. Hat gyanús egyént fogtak vallatóra, de azok a leghatározottabban tagadták bűnöségüket.

Ekkor támadt William Geoghannak, a newyorki ügyésznek az a gondolata, hogy hiúságuknál fogja meg a megátalkodottakat. Felajánlotta nekik, hogy felvételeket készítetnek róluk a filmhíradók számára. Az aranyifjak el voltak ragadtatva az ajánlatól, engedélyt kértek rá, hogy kieszosztassák magukat, haját nyírathassanak és borotválkozhassanak.

Az ügyész hivatalában hang- és képfelvevőgépet várt rájuk. És ott, a hiúságukat legyeztető kérdésekre büszkén bevallották bűnüket. Az egyik, akül társai „hercegnek” nevezték, elmondta, hogy miképp adta le a cinkosa, Bolognia a végzetes lövést. Bolognia pedig a világot jelentő film előtt henegeve számolt be minden apró részletről és a többiek követtek példáját, mert nem akartak hátrébe szorulni mögötte.

A zsűrinek már könnyű dolga volt. Csak végig kellett néznie a felvételt.



Éhinség Bessarábiában

Éhinség pusztít egész Bessarábia déli területén, de különösen Cetatea Alba vidékén. Ennek a vidéknek kereskedelmi kamarája jelentést terjesztett fel a miniszterhez, amelyből a következő részletet idézzük:

„Az ideai aratás csak 40-50 kiló búzát adott hektáronként. A tehenek ezerszáma hullanak el takarmány és széna híján. A parasztok valóságos karavánokban vonulnak fel a közeli városokban, hogy ott munkát keressenek vagy segélyért könyörögjenek.”

A jelentés végül arra utal, hogy ilyen körülmények között nyomban meg kellene szüntetni az adóbehajtást és az egyes eseteket felülbírálni végett a kereskedelmi kamarához benyújtani, mert ez sokkal jobban van tájékozva a nép viszonyai felől, mint az adóhivatal.



Ne legyünk babonások

Az eljegyzés után a szülők tapintatosan magára hagyták a fiatal párt. A menyasszony szólalt meg először:

— Most, hogy semmi sem állja már útját boldogságunknak, szeretnék valamit megkérdezni: nem vagy babonás?

— Nem!
— Hála Istennek! Mert te vagy a tizenharmadik vőlegényem!...



Amerika szomjas

Az Egyesült Államokban a múlt évben 140 millió dollár folyt be szeszdó és italmentési engedély címén. Ebben a hatalmas összegben New York városa maga 14,500,000 dollárral van értékelve, aránylag azonban a legtöbb szeszszesztelő Ohio tartomány fogyasztotta el.



A világ legfiatalabb városa

Az olaszok tegnapi mára, a semmiből varázsolták elő Littoria városát. A lengyelek sem pihentek és Gdynia, a Balti-tenger partján, ma a világ legifjabb városa. Tíz év előtt még egyetlen ház sem állott a parton, ahol ma Gdynia 60.000 lakosa sűrű-forgó. Most pedig ismét új város születését jelentik a lengyel Balti-partról: Rumia lakosainak száma egy év alatt ötszázról ötezerre szokott. A város a legmodernebb tervek szerint épül tovább és rövidesen egyik legjelentősebb központja lesz a tengeri kereskedelmeknek.

Llewellyn-Jones elkerülhetetlennek tartja a békés revíziót

LONDON, szeptember 18.

Llewellyn-Jones dr., az ismert magyarbarát angol képviselő szerdán reggel Londonból Budapestre utazott. Rövid bécsi pihenő után pénteken este 7 órakor érkezik a magyar fővárosba.

Elutazása előtt a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda londoni tudósítójának: — A legösszefőbb örömmel térek vissza a szép magyar fővárosba, ahol

újából találkozni fogok kedves magyar barátaimmal.

— A nemzetközi láthatáron tornyosuló sötét felhők kétségkívül súlyos aggodalommal töltöttek el mindenkit, aki szívén viseli az emberiség jólétének és haladásának ügyét.

Európa mindaddig nem remélheti a régi jólét visszatérését, amíg nem szereznek gyakorlati érvényt a népszövetségi alapokmány 19. szakaszának, amely a nemzetközi szerződések békés felülvizsgálását teszi lehetővé. Sir Samuel Hoare külügyminiszter legutóbbi genfi beszédéből is kicsendül az a mindjobban megerősödő meggyőződés, hogy

a hibás területi elrendezésnek mindenáron és minden eszközzel való erőszakos fenntartása nem lehet Európa célja

és hogy okvetlenül tenni kell valamit, hogy a szerződések békés felülvizsgálásával enyhítsék a mind fenyegetőbbé váló európai feszültséget, még mielőtt késő lenne.

Véres összetűzés egy lengyel városban rendőrségi sortűzzel

VARSO, szeptember 18.

Krzywiniában az ellenzéki nemzeti párt formaruhát viselő ifjúsági csoportja támadást intézett a rendőrpáncelnökség épülete ellen. A háromszáz főre felszaporodott tömeg

valóságos közpört zúdított a rendőrségi épületre.

A rendőrség a tömeg fenyegető magatartását látva, egymásután több figyelmeztető sortűz

adott le, majd, amikor látta, hogy a tömeg nem hátrál,

a tömeg közé lőtt. Öttünetű, köztük két fiatal lány, súlyosan megsebesült.

A megsebesült leányok egyike meghalt. A kormányparti Express Poranny határozottan követeli a nemzeti párt vezetőinek felelősségre vonását és rámutat arra, hogy ezek a vezetők felelőtlen módon addig izgatják az ifjúságot, amíg támadásba ment át.

Hogy vettek el háromszáz szavazót a regőcei kerületben Teleki János gróftól?

Nyomozás indult a Mojzes-párti visszaélések ügyében

Baja, szeptember 18.

(A Függetlenség munkatársának telefonjelentése)

Ha valaki ittjárt a csonka Bácska oly kicsinyre torzult és mégis oly áldott göröngyein és ha elbeszélgett ezekkel a nyíltelentű, itteni magyarokkal, németekkel, bunyeváccokkal és sokáccokkal, akkor valahogy nagyon is furcsa színben tűnik fel számára az a sok szenzációs feltalálás választási „visszaélés” és egyéb „borzalom”, amit mostanában a regőcei mandátummal kapcsolatban annyiszor van alkalma olvasni egyes baloldali lapokban. Még a legedzettebb és a pártpolitika machinációihoz a legjobban hozzászokott ember is a fejéhez kap, amikor így van alkalma meggyőződni, mi a különbség a pártpolitikai fantázia és a csupasz valóság között.

Féktelen terror

És élhül az ember, ha ennyire riktó példát látja maga előtt a politika dicsőséges vívmányának: az ellenzéki terrornak. Mégpedig annyira féktelen és sokszor lelketlen terrornak, amilyenre nem igen van példa a magyar választások történetében. A megfélemlítésnek és a lélektiprásnak olyan iskolapéldáit találni egyes gazdák részéről még most is, fél évvel a választások után itt, a csonka Bácskában, hogy az elfogulatlan szemlélőből akaratlanul is kitér a keserű kérdés:

— Meddig fog ez így menni!?

Egyenesen megrendítő hallgatni, hogyan mondják el ezek az egyszerű emberek nehéz kálváriájukat, amely a választásokkal kezdődött és amely még most is egyre tart. De talán egyetlen esetnek minden szín- és hangulat nélküli, csupasz feltárása egymagában is eléggé szemlélteti, hogy mi történt és mi történik most is még a Bácskában.

Hová lett 300 Teleki-szavazó

Hercegszántói egyszerű asszonyok és férfiak panaszkodnak még most is arról, hogyan ütötte el őket terrorjával a Független Kisgazdapárt attól, hogy alkotmányos jogukat szabadon gyakorolhassák. Ha pedig az ember összeadja ezeket a panaszokat, akkor kiderül, hogy egyedül Hercegszántón közel háromszázban nem merték a féktelen terror következtében szavazatukat Teleki János grófra adni. A választási elnök egy Mándi

Ádám nevű tanító volt, akinek iskolájába rengeteg szavazónak a gyermeke jár, de azonkívül a hitelszövetkezet ügyvezetője is és így kétoldalról is volt módjában befolyást gyakorolni a szavazókra. Mándi különben a választás alatt hitelen a Független Kisgazdapárt-hoz csatlakozott és ezt a köpenyfordítást mint közzetelnek remekül érvényesítette is. Sorra panaszkodnak a szavazók, hogy kikapkodta kezükből a szavazólapokat, még sem kérdezte tőlük, hogy kire akarnak szavazni, hanem kizavarta őket, rájuk fordulva:

— Végeztem, mehet!

Be se vezették nevüket a választási rovatos ívekbe, illetve a rovatos íveket csak a záróra után töltötték ki. Akkor a szavazási helyiségben csupán Mándi és a Mojzes-párt bizalmi embere tartózkodott. Ők ketten magukra zárták az ajtót és mintegy háromnegyedórát dolgoztak a rovatos ívek utólagos kitöltésén. Az így elkészített íveket másoltatták azután le két példányban, de még a másolás alatt is ott állt a Mojzes-párt bizalmi embere és még akkor is „ellenőrizte” az általa zárt ajtó mögött beírt neveket. Így történt az, hogy hirtelen Mojzes-párti szavazókká változtak át még azok is, akiknek eszük ágában sem volt Mojzes Jánosra szavazni. Sőt Mojzes János szavazóivá vedlettek olyanok is, akik itt előttünk esküdözve fogadják, hogy ők egyáltalában nem szavaztak senkire sem a kisgazdapárt terrorja miatt.

Ebben az ügyben egyébként már nyomozás is folyik és a bűnösök valószínűleg elveszik méltó büntetésüket. A legfelháborítóbb azonban, hogy ezeknek a szavazóknak a terrorizálása azóta változatlanul tovább tart és különösen a szegényebbjéit igyekeznek egyes Mojzes-párti nagyzadák állandóan most is mindenféle kényszerrel, sőt fenyegetésekkel is sakkban tartani.

Vad áhírek

Amellett folyton terjesztik Mojzes kortesei most is a legvadabb áhíreket, arról, hogy milyen „bűnvádi eljárásokat” indítottak a Nemzeti Egység Pártja ellen és minden elképzelhetetlen eszközzel folytatják azt, amit így szokás nevezni: lélektiprás. Ha valaki csak egy délutánt tölt is az itteni kálváriás sorsú választók között, az örök időkre megjegyzi magának, amit itt hall és lát és bizonyos, hogy világéletében egészen más szemmel fogja nézni azokat a „szenzációkat”, amelyeket a pesti pártpolitikai sajtó feltalál.

A déli petíció szerdai tárgyalása

A közigazgatási bíróság szerdán folytatta a déli kerületi petíció tárgyalását. Elsőnek Szőke Gyula dr., a keresztény párt választásvédője arra mutatott rá, hogy a bíróság előtt lévő panasz titka politikum. Tiltakozott az ellen, hogy a panaszosok állandóan a Wolff-pártot emlegetik és azt akarják elhárítani, hogy a keresztény párthoz tartozó választási funkcionáriusok a Nemzeti Egység Pártja egyik elnökétől kértek volna utasításokat. Hangsúlyozta azt, hogy jobboldali elfogultsággal egyáltalában nem lehet megvádolni a választási bizottságot, mert

hiszen egészen szélsőbaloldali pártokat is elindított a választáson.

de ennek megvolt az egyszerű oka:

azok a pártok rendelkeztek a törvény által előírt kellékekkel.

A közvetlenül a választás előtt megalakult alkalmi pártocskák ügyködését természetesen leg alapos vizsgálat tárgyává tette a bizottság és

mindent megtett, hogy a törvény szellemében az igazság érdekében döntsön.

Azután a panaszosok ügyvédje azt az állítást kockáztatta meg, hogy a választási jegyzőkönyv nem készült el idejében. Brückler Elemér és Szőke Gyula azonnal replikáltak, majd a bíróság a tárgyalás folytatását hétfőn délelőtt 10 órára tűzte ki.

Valutabűncselekményért elítéltek egy tollkereskedőt

A büntetőtörvényszék Horváth-tanácsa szerdán tárgyalta Rosner Ödön szegedi tollkereskedő valutabűnügyét. Rosner a vád szerint nagymennyiségű tollat szállított Ausztriába, Csehországba, Németországba, Jugoszláviába és Svájcba és amikor a valutabeszolgáltatási kötelezettséget igazoló iratokat kitöltötte, az eladási árnál jóval alacsonyabb összegeket tüntetett fel.

Az így keletkezett differenciát, amelyet külföldi valutában megkapott, zügorgalomban értékesítette. A Nemzeti Bank kára a vád szerint 77.000 pengő.

Rosner a tárgyaláson azzal védekezett, hogy utolsó fillérig minden valutát beszállított és a különbözetet az idezi elő, hogy bizonyos összegek még nem folytak be. A törvényszék meghallgatta a Nemzeti Bank ellenőreit,

akik könyvhamisításokról és egyéb manipulációkról tettek vallomást.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a vádlott kereskedőt háromhónapi fegyházbüntetésre ítélték. Az ítélet nem jogerős.

Érdekes, hogy Rosner Ödön valutabűnügyének tárgyalásán Nagy Emil dr. nyugalmazott igazságügyminiszter társaságában három Budapestben idező angol ügyvéd jelent meg, akik a hallgatóság sorában több mint félóráig figyelték a tárgyalás menetét.

A TARKA RÉGÉNYTAR. csütörtökön megjelenő kötele Kertész Mihály:



c. érdekes budapesti története. Hétköznapi emberek hétköznapi története ez az írás, átszőve egy kedves szerelem színes romantikájával, az izig-végig fröember változatos meseszövéssel.

100 oldal, ára 12 fillér
Kapható minden újságárusnál és trafikban